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Informujemy, że pracownik Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolni-
czego z siedzibą w Bratoszewicach, Powiatowy Zespół Doradców  
w Tomaszowie Mazowieckim, pomaga wypełniać wnioski do 
ARiMR w środy w godz. 9–14 w budynku Gminnego Centrum 
Kultury, Rekreacji i Bibliotece Publicznej w Czerniewicach. Moż-
na również uzyskać pomoc w wypełnieniu wniosków obszarowych 
(składanie do 17 czerwca), „Młody rolnik” (składanie do 30 czerwca)  
i „Restrukturyzacja małych gospodarstw” (składanie do 17 czerwca).

Stare fotografie – często znajdują się na strychach, w szufla-
dach, czasem w pożółkłych albumach. Niektóre zachowały się 
w bardzo dobrym stanie, inne straciły kolory. Dzisiaj stanowią 
wielki skarb i są niemymi świadkami minionych lat oraz źró-
dłem cennych informacji. Przypominają, jak żyli nasi ojcowie, 
jak pracowali, bawili się, jak wyglądały zabudowania, po których 
pozostały już tylko wspomnienia.
We wrześniu planujemy urządzenie wystawy starych fotografii, 
związanych z gminą. Interesują nas fotografie wykonane przed 
1970 rokiem. Dlatego zwracamy się do wszystkich, którzy takie 
zdjęcia posiadają z prośbą o ich udostępnienie do końca lipca br. 
Jeśli to możliwe, prosimy o przygotowanie informacji na temat 
fotografii, np. z którego roku i z jakiego miejsca zdjęcie pochodzi, 
kogo lub co przedstawia.
Stare zdjęcia zeskanowane w rozdzielczości 600 dpi wraz z opi-
sem można przesyłać na e-mail: dominik.kepa@czerniewice.pl 
lub dostarczyć je do budynku Urzędu Gminy w Czerniewicach, 
pokój nr 4. Po zeskanowaniu oryginałów, fotografie zostaną nie-

zwłocznie zwrócone. Liczymy na pomoc. Za wszystkie udostęp-
nione zdjęcia z góry serdecznie dziękujemy. Niezbędne zgody 
na wykorzystanie fotografii zostaną uzgodnione po nawiązaniu 
kontaktu.

Oddaję w Państwa ręce 26. numer naszej ga-
zety samorządowej „Wieści znad Krzemionki”, 
informatora o życiu gminy. Pomimo trwające-
go jeszcze stanu epidemii nasz samorząd po-
dejmuje szerokie działania, które zmierzają do 
poprawy życia mieszkańców gminy Czernie-
wice, o czym można przeczytać na kolejnych 
stronach niniejszej gazety. Na ten rok budże-

towy zaplanowano inwestycje za ponad 17 mln zł, z czego zewnętrz-
ne dofinansowanie wyniesie ponad 9 mln zł. Warto podkreślić, że  
w 2015 roku na zadania inwestycyjne nasz samorząd posiadał budżet 
w wysokości tylko 1,7 mln zł. W niniejszej gazecie znajdą Państwo 
również przypomnienia o ważnych terminach składania wniosków, 

natomiast na stronie gminy i Biuletynu Informacji Publicznej Urzę-
du Gminy w Czerniewicach opublikowano „Raport o stanie gminy 
Czerniewice”, gdzie można znaleźć informacje o działaniach czernie-
wickiego samorządu w 2020 roku.
W przypadku pytań i wątpliwości zapraszam do kontaktu z redakcją.
Życzę miłej lektury!

PS. Gazeta jest dystrybuowana pocztą tradycyjną na terenie 
gminy, natomiast wersję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl.

Dominik Kępa
redaktor naczelny

Drodzy Czytelnicy!
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24 kwietnia br. do budynku w Miejscu Spotkań i Rekreacji przy zabytkowym parku w Czerniewicach 
zaproszono 10 par, które w ubiegłym roku świętowały jubileusz 50-lecia małżeństwa. Ze względu na 
epidemię dopiero teraz było możliwe spotkanie. Małżeństwa poproszono o przyjazd w 15-minutowych 
odstępach czasowych, z zachowaniem zasad bezpieczeństwa sanitarnego. Wójt Andrzej Bednarek i zastęp-
ca kierownika USC Emilia Wiśnik złożyli jubilatom życzenia, wręczyli kwiaty oraz medale za długoletnie 
pożycie małżeńskie.

TEMAT NUMERU

PARY ŚWIĘTUJĄCE JUBILEUSZ

 50-lecia
POŻYCIA MAŁŻEŃSKIEGO:

ZŁOTE GODY

Zofia i Józef Dąbrowscy 
z Paulinowa 

Teresa i Antoni Jędrychowiczowie 
z Małej Woli 

Stanisława i Marian Królakowie 
z Walów 

Marianna i Stanisław Kacprzakowie 
z Czerniewic

Sabina i Stanisław Lechowscy 
z Wielkiej Woli 

Janina i Tadeusz Skonieczni 
z Turobowa 

Janina i Stanisław Majchrzakowie 
ze Strzemeszny Pierwszej 

Stanisława i Jan Skorzyccy 
z Paulinowa

Helena i Jerzy Szczurowie 
z Lechowa

Teresa i Eugeniusz Sowikowie
 z Podkonic Dużych 

Fot. Józef M
ichalik
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Pod koniec maja odwiedził nas zaprzy-
jaźniony z gminą Czerniewice senator RP 
Rafał Ambrozik. Oprócz rozmów o rozwo-
ju gminy, wspólnie z wójtem udali się do 
miejsc, gdzie zakończono lub są w trakcie 
realizacji największe inwestycje ostatnich 
lat. W pierwszej kolejności odwiedzili 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Czernie-
wicach, gdzie rozpoczęto już prace przy 
przebudowie obiektu szkolnego (m.in. 
adaptacja części pomieszczeń na przed-
szkole) oraz zagospodarowanie terenu. 
Inwestycja została dofinansowana z Rzą-
dowego Funduszu Inwestycji Lokalnych 

kwotą 2,5 mln zł. W Turobowie zobaczyli 
postępujące z dnia na dzień prace przy bu-
dowie nowej stacji uzdatniania wody, które 
dofinansowane są w formie pożyczki kwo-
tą 1 550 000 zł przez Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-
nej w Warszawie (po spłacie 50% kwoty 
pozostała część zostanie umorzona, a gmi-
na może również odzyskać 100% podatku 
VAT od tej inwestycji). Następnie udali się 
na teren oddanego kilka miesięcy temu 
do użytkowania terenu po byłej Gmin-
nej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” 
w Czerniewicach, obecnie noszącego na-

zwę Miejsce Spotkań i Rekreacji. Stamtąd 
roztaczał się widok na kolejne dwie reali-
zowane właśnie inwestycje: rewaloryzację 
parku i budowę ogrodu dydaktycznego. 
Te inwestycje dofinansowane są (w for-
mie pożyczki i dotacji) przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Łodzi w kwocie blisko  
1,8 mln zł. Dziękujemy senatorowi Rafało-
wi Ambrozikowi za cenne wskazówki i po-
moc w poszukiwaniu źródeł finansowania. 
Efekty kilkuletniej współpracy widoczne są  
w wielu miejscach naszej gminy.

WIZYTA SENATORA 

Prace w budynku szkolnym 
w Czerniewicach

Budowa stacji uzdatniania wody 
w Turobowie

Rewaloryzacja parku 
w Czerniewicach

Zapraszamy do skorzystania z bezpłatnej pomocy psychologicznej na terenie gminy Czerniewice w każdy wtorek 
w godz. 8.30 – 11.30 w budynku GCKRIBP w Czerniewicach (biblioteka). Dyżurował będzie psycholog Szymon Kocik, 

świadczący pomoc w zakresie: uzależnień (alkohol, narkotyki, hazard), pomocy dla rodzin z problemem uzależnień 
oraz kłopotów i kryzysów innego rodzaju. Psycholog przyjmuje tylko osoby dorosłe, terapia dzieci odbywa się w postaci 

terapii rodzinnej – wymagany jest najpierw kontakt z rodzicami.
Więcej informacji udziela Agnieszka Szewczyk pod numerem telefonu: 44 710 41 70.

PUNKT KONSULTACYJNY 
– POMOC PSYCHOLOGICZNA
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W grudniu 2020 roku i styczniu 
2021 roku Komisariat Policji  
w Czerniewicach prowadził po-
stępowania w sprawie zniszcze-
nia wiat przystankowych w po-
staci powybijanych szyb (szkło 
hartowane). Szkód dokonano  

w Małej Woli, w Chociwiu-
-Bugaju i w Walach. Po prze-
prowadzonych czynnościach 
p ostęp owania  umorzono  
z powodu niewykrycia spraw-
cy przestępstwa. Osoby, które 
były świadkami ww. zdarzeń 

powinny zgłosić się do Komi-
sariatu Policji w Czerniewicach 
w celu złożenia zeznań. Pamię-
tajmy, że nasze milczenie jest 
przyzwoleniem na takie dzia-
łania. Pieniądze przeznaczone 
na naprawę zniszczonych wiat 

przystankowych można byłoby 
zainwestować na terenie gmi-
ny w inny sposób. Nie były to 
pierwsze przypadki niszczenia 
mienia publicznego na terenie 
gminy Czerniewice.

W maju br. na terenie naszej gminy zo-
stał zamontowany pierwszy witacz. Stanął 
przy drodze w  Stanisławowie Studziń-
skim. Ustawiony został tak, aby podró-
żujący mieli świadomość, że wjeżdżają 
do gminy Czerniewice, ale również że  
z niej wyjeżdżają. W najbliższych miesią-
cach planuje się zamontowanie kolejnych 
obiektów tego typu, co związane jest z po-
zyskaniem dofinansowania. Ma to na celu 
ujednolicenie systemu informacji wizu-

alnej i małej infrastruktury turystycznej. 
Zakup witacza wraz z montażem koszto-
wał 9471 zł. 
Pod koniec maja przy boisku w Podkoń-
skiej Woli wykonano 113 mb. ogrodzenia 
panelowego wraz z bramą i furtką za kwotę  
15 599 zł. W ubiegłym roku na działce 
przy boisku stworzono miejsce integra-
cji – wybudowano tam altanę, ustawiono 
grilla i ławki. Prace przy boisku i w jego 
obrębie będą kontynuowane. 

Pod koniec kwietnia nasz samorząd otrzy-
mał 374 279 zł dofinansowania z Rządowe-
go Funduszu Rozwoju Dróg na przebudowę 
kolejnej drogi, tym razem w Krzemienicy. 
Przebudowana zostanie droga biegnąca przy 
cmentarzu w kierunku tzw. Gęsiarni i da-
lej w stronę lasu na odcinku 995 mb. Przy 

cmentarzu zbudowana zostanie zatoka po-
stojowa. Z nowo przebudowanej drogi bę-
dzie można korzystać jeszcze w tym roku.
W ostatnich latach stan dróg na terenie gmi-
ny uległ polepszeniu. Planowane są budowy, 
przebudowy i modernizacje kolejnych dróg, 
jednak w wielu przypadkach konieczne jest 

uregulowanieich stanu prawnego (m.in. 
pomiary geodezyjne, przejęcie własności). 
Bez tych czynności nie jest możliwe sporzą-
dzenie dokumentacji technicznej i uzyska-
nie zgody od Starosty Tomaszowskiego na 
realizację prac.

NISZCZENIE MIENIA PUBLICZNEGO

ROZWÓJ INFRASTRUKTURY 
TURYSTYCZNEJ, REKREACYJNEJ 

I KULTURALNEJ 

PRZEBUDOWA DROGI W KRZEMIENICY

Droga przed rozpoczęciem prac

Witacz w Stanisławowie Studzińskim
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Już wkrótce w Czer-
niewicach na skwerze 
100-lecia Niepodległości 
Polski wybudowana zo-
stanie altana, pojawi się 
tam m.in. stojak na rowe-
ry i tablica informująca 
o historii odzyskania 
przez Polskę niepod-
ległości. Skwer będzie 
służył głównie miesz-
kańcom osiedla Skarpa, 
ale będzie również miej-
scem spotkań podczas 
uroczystości patriotycz-
nych. Na ten cel pozy-

skano środki z Lokalnej 
Grupy Działania Stowa-
rzyszenie „Dolina Pilicy” 
w kwocie 34 012 zł. Be-
neficjentem zadania 
jest OSP Czerniewi-
ce. Realizacja zadania 
zakończy się w lipcu. 
Z Lokalnej Grupy Dzia-
łania pochodzą rów-
nież środki finansowe 
w kwocie 49 949 zł, 
które zostaną przezna-
czone na budowę placu 
zabaw przy świetlicy 
wiejskiej w Stanisławo-

wie Studzińskim. Po-
wstanie on przy wybu-
dowanej dwa lata temu 

si łowni plenerowej. 
Beneficjentem zadania 
jest OSP Strzemeszna. 

Z powstałego placu za-
baw będzie można sko-
rzystać już w sierpniu.

WRZUCAJ!
Trawę, liście, owoce, 

kwiaty, odpady spożywcze 
i kuchenne.

NIE WRZUCAJ!
Kości, mięsa, papierosów, 

przeterminowanych 
leków, piasku, ziemi, 
kamieni, odchodów 
zwierzęcych, roślin 

porażonych chorobami 
grzybowymi.

WRZUCAJ!
Zimny popiół.

WRZUCAJ!
Zgniecione butelki plastikowe po napojach (typu PET),

zgniecione butelki plastikowe po kosmetykach 
i środkach czystości, plastikowe zakrętki, metalowe kapsle, 
zakrętki ze słoików, plastikowe opakowania po żywności 

(np. jogurtach, serkach, margarynach, koszyki po owocach), 
duże folie opakowaniowe, torby foliowe, folie aluminiowe, 

puszki po napojach, konserwach (np. brzoskwiniach, 
przecierach), drobny złom żelazny oraz złom metali 

kolorowych (np. garnki, narzędzia), zgniecione kartoniki 
po mleku i napojach (np. tetra pak po mleku i sokach), 

plastikowe zabawki – bez elementów metalowych, doniczki 
i wiadra – bez zawartości, bańki po wodzie, płynach do 

spryskiwaczy i wodzie destylowanej.

Wszystkie powyżej wymienione przedmioty muszą być 
opróżnione z zawartości.

NIE WRZUCAJ!
Opakowań, butelek po olejach spożywczych lub 

silnikowych, smarach, części plastikowych niebędących 
opakowaniami - np. samochodowe zderzaki i tapicerki, 
pojemników po wyrobach garmażeryjnych, tworzyw 
sztucznych pochodzenia medycznego, styropianu, 

gumy, butelek i opakowań z jakąkolwiek zawartością, 
puszek po farbach i lakierach, opakowań po aerozolach, 

lekach, opakowaniach po środkach chwasto- 
oraz owadobójczych.

WRZUCAJ!
Gazety, ulotki, książki, katalogi, 

zeszyty, papierowe torby, papier 
pakunkowy, szkolny, biurowy, 
kartony i tekturę oraz zrobione 

z nich opakowania, tekturę falistą.

Wszystkie powyżej wymienione 
przedmioty nie mogą być 

zatłuszczone.

NIE WRZUCAJ!
Kartonów i tektury pokrytych folią 
aluminiową (np. opakowań typu 

tetra pak po mleku, napojach), 
tłustego i zabrudzonego papieru 
(np. papierowych opakowań po 

maśle, margarynie, twarogu, 
kartonów po mleku lub napojach), 

kalki, papieru termicznego 
i faksowego, tapet, odpadów 

higienicznych (waciki, podpaski, 
pieluchy, chusteczki higieniczne, 
papier toaletowy), opakowań po 

cemencie i innych materiałach 
budowlanych.

WRZUCAJ!
Całe butelki i słoiki szklane 

po napojach i żywności bez 
nakrętek, całe butelki po napojach 

alkoholowych, całe szklane 
opakowania po kosmetykach, całe 

naczynia szklane 
(kieliszki, szklanki).

Wszystkie powyżej wymienione 
przedmioty nie mogą być 

potłuczone oraz muszą być 
opróżnione z zawartości.

NIE WRZUCAJ!
Potłuczonych słoików i butelek,
porcelany i ceramiki, doniczek,

żarówek, lamp neonowych, 
fluorescencyjnych i rtęciowych, 

reflektorów, izolatorów, szkła 
żaroodpornego, fajansu, ekranów i 
lamp telewizyjnych, szkła płaskiego 

(np. luster, szyb okiennych 
i samochodowych), szklanych 

opakowań po lekach.

Zasady segregacji odpadów Urząd Gminy
Czerniewice

PAPIER SZKŁO
WORKI KOLORU 

ZIELONEGO 
WORKI KOLORU 
NIEBIESKIEGO

METALE i TWORZYWASZTUCZNE BIOODPADY

POPIÓŁ

WORKI KOLORU 
ŻÓŁTEGO

WORKI KOLORU 
BRĄZOWEGO

WORKI KOLORU 
SZAREGO

Nowe ogrodzenie przy boisku w Podkońskiej Woli

Gmina Czerniewice po analizie raportów o ilości odebra-
nych odpadów od mieszańców naszej gminy za miesiące sty-
czeń-kwiecień 2021 roku informuje, że drastycznie wzrasta ich 
ilość (duży wzrost ilości odpadów obserwujemy również w PSZOK, 
do którego mieszkańcy mogą przywieźć odpady zebrane selek-
tywnie; regułą staje się, że odpady przywożone są przyczepami). 
Jeśli tempo wzrostu ilości odbieranych odpadów utrzyma się na 
obecnym poziomie, to obowiązująca stawka za odpady zmieni się 
w ciągu roku. Przypominamy, że od 1 stycznia 2021 roku gmina 
rozlicza się za każdy kilogram odebranych odpadów. Opłata dla 
fi rmy odbierającej odpady za miesiące styczeń-kwiecień br. wynio-

sła 402 778,62 zł i stanowi 40% całej kwoty wynikającej z umowy 
przetargowej, która opiewa na 999 123,12 zł. Po czterech miesią-
cach zbliżamy się już do ustalonych w umowie limitów ilościowych 
odpadów. Dotyczy to m.in. zużytego sprzętu elektrycznego i popio-
łu. W przypadku gabarytów, opon i bioodpadów wykorzystaliśmy 
już ponad 50% ustalonych limitów ilościowych. Rośnie też ilość 
odebranych odpadów zmieszanych. Przy takiej tendencji wzrosto-
wej limit na odbiór odpadów zmieszanych zostanie wyczerpany 
z końcem września 2021 roku. Prosimy o staranną segregację ze-
branych odpadów komunalnych oraz o zmniejszenie ich ilości.

INFORMACJA O ODPADACH KOMUNALNYCH
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W maju w trzech jednostkach OSP działa-
jących na terenie naszej gminy odbyły się 
coroczne zebrania. W tym roku kończyła 
się czteroletnia kadencja zarządów, więc 
oprócz sprawozdawczości podjęto również 
temat wyborów. Pierwsze zebranie miało 
miejsce 8 maja w Strzemesznie, a kolejne 
15 maja w Czerniewicach. Tuż przed jego 
rozpoczęciem odbyła się uroczystość od-

słonięcia i poświęcenia tablicy pamiątkowej, 
przypominającej o 100-leciu istnienia OSP 
Czerniewice. Z powodu epidemii święto-
wanie tego jubileuszu w czerwcu 2020 roku 
odwołano. 22 maja spotkali się druhowie  
z OSP Chociw. W Strzemesznie i Czerniewi-
cach zarząd pozostał w tym samym składzie, 
natomiast w Chociwiu zmiany nastąpiły na 
stanowisku: prezesa (Stanisława Wasilew-

skiego zastąpił Jan Piekarski, dotychcza-
sowy naczelnik), naczelnika (Jana Piekar-
skiego zastąpił Łukasz Piekarski), zastępcy 
naczelnika (Mariusza Kowalickiego zastąpił 
Adam Łopaciński, skarbnika (Stanisława 
Lewandowskiego zastąpił Maciej Kielan)  
i sekretarza (Mateusza Majchrzaka zastąpił 
Piotr Amróz).

Przypominamy, że w styczniu br. Zarząd 
Województwa Łódzkiego udzielił nam 
dotacji w kwocie 2 978 970 zł w ramach 
RPO, Oś Priorytetowa IV Gospodarka ni-
skoemisyjna, Działanie IV.4 Zmniejszenie 
emisji zanieczyszczeń na wymianę źródeł 
ciepła. Całkowita umowna wartość pro-
jektu wynosi 3 360 132,60 zł. W ramach 
projektu w 72 gospodarstwach domowych 
z terenu gminy Czerniewice wymienione 
zostaną źródła ciepła na zmniejszające 

emisję zanieczyszczeń, czyli na kotły na 
biomasę (15), instalacje na gaz płynny 
(25) oraz na powietrzne (17) i grunto-
we (15) pompy ciepła. Projekt planuje 
się zrealizować do końca roku. W maju 
br. złożony został wniosek „Odnawialne 
źródła energii w gminie Czerniewice – II 
edycja” w ramach RPO, Oś Priorytetowa 
IV Gospodarka niskoemisyjna, Działanie 
IV.1 Odnawialne źródła energii, Poddzia-
łanie IV.1.2 Odnawialne źródła energii.  

W przypadku przyznania dofinansowania 
na podstawie złożonej deklaracji na tere-
nie gminy Czerniewice zainstalowanych 
zostanie 31 kotłów na biomasę i 138 insta-
lacji fotowoltaicznych (1 instalacja gmin-
na i 137 w gospodarstwach domowych).  
W ramach I edycji w 2020 roku powstało 
86 takich instalacji: 14 kotłów na biomasę, 
5 kolektorów słonecznych i 67 instalacji 
fotowoltaicznych.

W ostatnich miesiącach Ministerstwo 
Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Spor-
tu przyznało środki finansowe na prace 
konserwatorskie, restauratorskie i roboty 
budowlane na ratowanie zabytków w na-
szej gminie. Parafii Czerniewice przyzna-
no kwotę 95 000 zł na konserwację dwóch 
ołtarzy bocznych z drewnianego kościoła 
pw. św. Andrzeja Apostoła. Parafia Krze-
mienica otrzymała dotację w wysokości 
360 00 zł na kontynuację prac przy ele-
wacji i odwodnieniu oraz pierwszy etap 

remontu więźby dachowej. Szacunkowy 
koszt prac wyniesie 411 342,12 zł.
Z inicjatywy redaktora niniejszej gazety 
przy współpracy z wójtem i proboszczem 
krzemienieckiej parafii konserwacji pod-
dany zostanie XIX-wieczny grobowiec 
Jana Nepomucena Jaśkowskiego, uczestni-
ka powstania listopadowego, poety i dzie-
dzica dóbr Chociw. Remont sfinansowany 
zostanie ze środków finansowych Instytutu 
Pamięci Narodowej.

ZEBRANIA SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZE 
W JEDNOSTKACH OSP 

WYMIANA ŹRÓDEŁ CIEPŁA I ODNAWIALNE 
ŹRÓDŁA ENERGII 

RATOWANIE MATERIALNEGO DZIEDZICTWA 
KULTUROWEGO 

Zniszczony grobowiec Jaśkowskiego 
na cmentarzu w Krzemienicy

Udzielanie porad prawnych oraz świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego we wszystkich punktach 
nieodpłatnej pomocy prawnej na terenie powiatu tomaszowskiego odbywa się za pośrednictwem środków 

porozumiewania się na odległość, tj. za pośrednictwem adresu e-mail lub telefonicznie.

W celu ustalenia terminu udzielenia nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 
prosimy o kontakt pod numerem telefonu: 797 876 260 lub na adres e-mail: pomocprawna@powiat-tomaszowski.pl.

PUNKT NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ
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Pacjenci Centrum Medycznego Czernie-
wice sp. z o.o. wymagający konsultacji 
lekarskiej mogą obecnie skorzystać z bez-
pośredniej wizyty lekarskiej lub teleporady. 
Ponadto Centrum Medyczne Czerniewice 
realizuje badania laboratoryjne oraz bada-
nia USG dla pacjentów ze skierowaniem od 
lekarza POZ.
Od końca stycznia br. w przychodni od-
bywają się również szczepienia w związku  
z realizacją Narodowego Programu Szcze-
pień Ochronnych przeciw COVID-19. 
Obecnie szczepione są osoby w przedziale 
wiekowym 50–60 lat. W celu uzyskania 

dodatkowych informacji prosi się o kontakt 
telefoniczny.

Istnieje możliwość zapewnienia transportu 
do punktu szczepień:

• 	osobom niepełnosprawnym, które po-
siadają aktualne orzeczenie o niepełno-
sprawności w stopniu znacznym o ko-
dzie R lub N lub odpowiednio I grupę  
z ww. schorzeniami;

• 	osobom, które mają niemożliwe do 
przezwyciężenia we własnym zakresie 
trudności w samodzielnym dotarciu do 
punktu szczepień.

Zgłoszeń należy dokonywać pod numerem 
telefonu Gminnego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Czerniewicach: 44 710 41 70.
Rejestracja przychodni i dodatkowe infor-
macje o szczepieniach, tel. 44 710 42 12.

Od 1 sierpnia do 31 października br. (ter-
min ustawowy) przyjmowane są wnioski  
o świadczenie z funduszu alimentacyjne-
go. Natomiast od 1 sierpnia do 30 listo-
pada (termin ustawowy) przypada termin 
składania wniosków o ustalenie prawa do 
zasiłku rodzinnego i dodatków. Od 1 lipca 
ww. wnioski można składać w wersji elek-
tronicznej. Na stronie Rządowego Centrum 
Legislacji ukazał się projekt rozporządzenia 

z 8 kwietnia 2021 roku Rady Ministrów  
w sprawie szczegółowych warunków reali-
zacji rządowego programu „Dobry start” 
(300 zł). Obsługą programu ma zajmować 
się ZUS. Nowe rozporządzenie miałoby 
wejść w życie 1 lipca br.
Od 1 do 15 września br. będą przyjmowane 
wnioski o przyznanie stypendium szkolne-
go dla uczniów na rok szkolny 2021/2022. 
Przysługuje ono uczniom z rodzin o trud-

nych warunkach materialnych, w których 
miesięczny dochód nie przekracza kwoty 
528 zł na jednego członka rodziny. Wy-
płata stypendium następuje na podstawie 
decyzji administracyjnej i jest uzależniona 
od uprzedniego złożenia oryginałów faktur 
i rachunków, potwierdzających poniesienie 
kosztów, związanych z procesem eduka-
cyjnym ucznia do wysokości przyznanego 
stypendium.

OŚRODEK ZDROWIA 
– KORZYSTANIE Z OPIEKI MEDYCZNEJ 

ŚWIADCZENIA RODZINNE 
I STYPENDIUM SZKOLNE

1 czerwca najmłodsi mieszkańcy naszej 
gminy świętowali Dzień Dziecka na te-
renie Miejsca Spotkań i Rekreacji przy 
zabytkowym parku w Czerniewicach. Im-
preza rozpoczęła się o godzinie 15 i trwała 
do godzin wieczornych. Każde dziecko na 
powitanie otrzymywało kupon na poczę-
stunek, w którego skład wchodziła wata 
cukrowa, gofry, frytki i popcorn. Dzieciom 
zorganizowano wiele atrakcji, m.in.: gry  

i zabawy ruchowe, tańce animacyjne i ką-
cik konstrukcyjny. Uczestników zabawiali: 
DJ Siwy Event i Animacje oraz żywe ma-
skotki: Marshall, Minionek, Spider-Man, 
lew i niedźwiedź polarny. Wystąpiła rów-
nież Orkiestra Gminy Czerniewice. Do 
świętowania dołączyła OSP Czerniewice 
– dzieci mogły zapoznać się ze sprzętem  
i wozami bojowymi. Ten obfitujący 
we wrażenia dzień na długo wpisze się  

w pamięć. Więcej materiałów z  obcho-
dów Dnia Dziecka w gminie Czerniewice 
można znaleźć na Facebooku Gminnego 
Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki 
Publicznej w Czerniewicach (odpowie-
dzialnego za organizację imprezy). Dzię-
kujemy wszystkim osobom, które przy-
czyniły się do sprawnego przebiegu święta 
dzieci.

GMINNY DZIEŃ DZIECKA



9

Wieści znad Krzemionkigazeta samorządowa

Informujemy,  że Gminne Centrum Kultury, Rekreacji 
i Biblioteka Publiczna w Czerniewicach 

czynne jest od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30-15.30.

Od 2 sierpnia do 31 sierpnia 2021 roku należy złożyć wniosek o zwrot podatku akcyzowego, zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej. Wniosek dostępny jest w Urzędzie Gminy w pokoju numer 12. Do wniosku należy dołączyć 
faktury VAT (lub ich kopie), stanowiące dowód zakupu oleju napędowego od 1 lutego do 31 lipca 2021 roku. Wypłata nastąpi od 1 do 
31 października br.

Kto może uzyskać?
Każda osoba, której akt dotyczy oraz:

•	 jej małżonek;
•	 zstępni, wstępni, rodzeństwo;
•	 przedstawiciel ustawowy (na przykład 

rodzic) lub opiekun;
•	 osoba, która wykaże interes prawny  

w uzyskaniu odpisu (czyli uzasadni in-
teres, który wynika z przepisów prawa  
i przedstawi odpowiednie dokumenty – 
na przykład zobowiązanie sądu);

•	 sąd;
•	 prokurator;
•	 organizacja społeczna, jeśli uzasadni to 

swoimi celami statutowymi i przemawia 
za tym interes społeczny;

•	 instytucja administracji publicznej (na 
przykład urząd gminy), jeżeli jest to 
konieczne do realizacji jej ustawowych 
zadań.

Wniosek o odpis aktu stanu cywilnego moż-
na złożyć osobiście lub przez pełnomocnika.
Zstępni to potomkowie danej osoby: dzieci, 
wnuki, prawnuki.
Wstępni to członkowie rodziny, od których 
wywodzi się dana osoba: rodzice, dziadko-
wie, pradziadkowie.

Gdzie można złożyć wniosek?
W dowolnym urzędzie stanu cywilnego  
w Polsce.
Ile trzeba zapłacić?

•	 22 zł – za odpis skrócony aktu stanu cy-
wilnego (także za odpis wielojęzyczny  
w formie papierowej),

•	 33 zł – za odpis zupełny aktu stanu cy-
wilnego.

Jeśli sprawa załatwiana jest przez peł-
nomocnika, należy zapłacić dodatkowo  
17 zł za pełnomocnictwo.
Przelewu należy wykonać na konto urzędu, 
do którego wysyłany jest wniosek. Jeśli odpis 
aktu pobierany jest z Urzędu Stanu Cywil-
nego w Czerniewicach, to wpłaty należy do-
konać na numer konta: 31 8985 0004 0010 
0144 1165 0003, zachowując dowód opłaty.
Odpis aktu można dostać bezpłatnie, jeśli 
na przykład potrzebny jest w sprawie:

•	 uzyskania dowodu osobistego lub pasz-
portu;

•	 świadczenia socjalnego, pomocy spo-
łecznej;

•	 ZUS (ubezpieczenia społecznego, ubez-
pieczenia zdrowotnego);

•	 alimentów;

•	 przyznania opieki, kurateli, adopcji;
•	 zatrudnienia, wynagrodzenia za pracę.

We wniosku koniecznie trzeba uwzględ-
nić, w jakiej sprawie potrzebny jest odpis. 
Wszystkie przypadki, w których nie płaci się 
za wydanie odpisu, określa ustawa o opłacie 
skarbowej.
Ile trzeba czekać?

•	 jeśli akt jest w elektronicznym cen-
tralnym rejestrze stanu cywilnego –  
w ciągu 7 dni kalendarzowych od dnia, 
w którym wniosek wpłynął do urzędu;

Akty są sporządzane w rejestrze od 1 mar-
ca 2015 roku. Akty sporządzone w papie-
rowych księgach przed tą datą muszą być 
do niego przeniesione, dlatego może to 
zająć więcej czasu.

•	 jeśli wniosek złożony zostanie w USC, 
w którym akt jest w formie papierowej, 
ale nie został on jeszcze przeniesiony do 
rejestru – w ciągu 7 dni roboczych od 
dnia złożenia wniosku;

•	 jeśli wniosek zostanie złożony w USC, 
który nie ma aktu w formie papierowej 
i akt ten nie został jeszcze przeniesiony 
do rejestru – w ciągu 10 dni roboczych 
od dnia złożenia wniosku.

Od 2 sierpnia pojawią się nowe dowody  
z odciskami palców i odręcznym podpi-
sem właściciela, co wynika z konieczności 
dostosowania polskich przepisów do Roz-
porządzenia Parlamentu Europejskiego 
i Rady UE 2019/1157 z 20 czerwca 2019 
roku. Chodzi m.in. o ujednolicenie krajo-
wych przepisów w tym zakresie.

Z dotychczasowego dowodu będzie moż-
na korzystać do czasu, aż minie jego waż-
ność. Nowe dokumenty będą wydawane 
osobom, które złożą wniosek 2 sierpnia  
i później. Wymiana wszystkich dowo-
dów na nowe potrwa 10 lat. Z uwagi na 

konieczność pobrania odcisków palców  
i złożenia podpisu w Urzędzie, osoby 
powyżej 12. roku życia nie będą miały 
możliwości składania wniosków o dowód 
online. Złożenie wniosku online będzie 
możliwe wyłącznie w przypadku doku-
mentu dla dzieci do 12. roku życia. Od 
nich odciski palców nie będą pobierane.

W nowym dowodzie będzie też kilka in-
nych dostrzegalnych na pierwszy rzut 
oka zmian – pojawi się m.in. oznaczenie 
państwa członkowskiego (na tle flagi Unii 
Europejskiej).

Przypominamy, że obecnie obowiązują 
dowody osobiste ważne 10 lat. Z wnio-
skiem o wydanie nowego dowodu oso-
bistego należy zgłosić się nie wcześniej 
niż 30 dni przed upływem jego terminu 
ważności. Do wniosku dołącza się jed-
ną aktualną fotografię. Ustawowy termin 
wydania nowego dowodu osobistego 
wynosi 30 dni.Wniosek o wydanie no-
wego dowodu osobistego można złożyć  
w dowolnym urzędzie na terenie kraju 
(bez względu na miejsce stałego zameldo-
wania), a odbioru dokumentu należy do-
konać w miejscu złożenia wniosku.

WNIOSKI O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO

UZYSKANIE AKTU STANU CYWILNEGO

NOWE DOWODY OSOBISTE
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Spis jest obowiązkowym badaniem realizowa-
nym raz na 10 lat przez Główny Urząd Staty-
styczny (GUS) i trwa od 1 kwietnia do 30 wrze-
śnia 2021 roku. Tegoroczny spis reguluje ustawa 
o narodowym spisie powszechnym ludności  
i mieszkań w 2021 roku.
Obowiązkiem spisowym będą objęte:

•	 osoby fizyczne stale zamieszkałe i czasowo 
przebywające w mieszkaniach, budynkach  
i innych zamieszkanych pomieszczeniach nie-
będących mieszkaniami na terenie Polski, oso-
by fizyczne niemające miejsca zamieszkania;

•	 mieszkania, budynki, obiekty zbiorowego za-
kwaterowania i inne zamieszkane pomiesz-
czenia niebędące mieszkaniami.

Narodowy Spis Powszechny Ludności i Miesz-
kań w 2021 roku będzie realizowany następują-
cymi metodami:
Metody zbierania danych
Po raz pierwszy w historii polskiej statystyki 
publicznej samospis internetowy w ramach 
NSP jest obowiązkowy. Jeżeli (np. ze względu 
na zaawansowany wiek, stan zdrowia czy nie-
pełnosprawność) realizacja samospisu będzie 
niemożliwa, badanie przeprowadzą rachmistrze 
– bezpośrednio bądź telefonicznie.
Każda osoba, która zakończy poprawnie samo-
spis będzie mogła wziąć udział w loterii spisowej 
(loteria.spis.gov.pl), w której nagrodami są samo-
chody osobowe oraz bony pieniężne.
Obowiązek przeprowadzenia samospisu interne-
towego nie wyklucza zebrania w każdym czasie 
danych od osoby fizycznej, objętej spisem po-
wszechnym, metodą wywiadu bezpośredniego 
lub metodą wywiadu telefonicznego. W takiej 
sytuacji respondent nie może odmówić prze-
kazania danych w ramach spisu powszechnego. 
Udział osoby w wywiadzie bezpośrednim lub 
telefonicznym zwalnia ją z obowiązku przepro-
wadzenia samospisu internetowego.
Metoda obowiązkowa:

•	 samospis internetowy – przeprowadzany 
za pośrednictwem interaktywnej aplikacji 
dostępnej od 1 kwietnia na stronie inter-
netowej spis.gov.pl. W ramach tej metody 
respondenci na własnych komputerach 
lub urządzeniach mobilnych uzupełniają 
wymagane dane. Respondent może także 
skorzystać ze specjalnie przygotowanego sta-
nowiska do samospisu w każdym urzędzie 
gminy bądź z możliwości „Spisu na żądanie” 
przeprowadzanego przez infolinię spisową  
(22 279 99 99) w kanale „Spisz się przez  
telefon”.

Metody uzupełniające:
•	 wywiad telefoniczny – przeprowadzany od 

4 maja, wspierany programem komputero-
wym;

•	 wywiad bezpośredni – przeprowadzany 
przez rachmistrza spisowego w terenie.  
Z uwagi na sytuację epidemiczną w kraju 
wywiady bezpośrednie zostały wstrzymane 
do odwołania.

Weryfikacja tożsamości rachmistrza spiso- 
wego
Rachmistrz spisowy przy wykonywaniu czynno-
ści w ramach wywiadu posługuje się identyfika-
torem, zawierającym m.in. imię i nazwisko oraz 
zdjęcie rachmistrza spisowego oraz numer iden-
tyfikatora. Jego tożsamość można zweryfikować 
przez kontakt telefoniczny z infolinią spisową 
GUS: 22 279 99 99, a także w aplikacji „Sprawdź 
rachmistrza” na stronie https://rachmistrz.stat.
gov.pl.
Zakres informacyjny spisów określają wymaga-
nia międzynarodowe (Rozporządzenie UE nr 
763/2008 w sprawie przeprowadzenia spisów 
ludności i mieszkań) oraz krajowe akty praw-
ne i strategie. Potrzeby krajowe różnych grup 
użytkowników danych zostały również zbadane 
przez Główny Urząd Statystyczny podczas kon-
sultacji społecznych spisu.
W ramach narodowego spisu powszechnego 
ludności i mieszkań zostaną zebrane następują-
ce dane:
1. Charakterystyka demograficzna osób:

1.	 płeć;
2.	 wiek;
3.	 adres zamieszkania;
4.	 stan cywilny;
5.	 kraj urodzenia;
6.	 kraj posiadanego obywatelstwa.

2. Aktywność ekonomiczna osób:
1.	 bieżący status aktywności zawodowej – 

pracujący, bezrobotni, bierni zawodowo;
2.	 lokalizacja miejsca pracy;
3.	 rodzaj działalności zakładu pracy;
4.	 zawód wykonywany;
5.	 status zatrudnienia;
6.	 wymiar czasu pracy;
7.	 rodzaj źródła utrzymania osób;
8.	 rodzaje pobieranych świadczeń.

3. Poziom wykształcenia.
4. Niepełnosprawność:

1.	 samoocena niepełnosprawności;
2.	 prawne orzeczenie o niepełnosprawności 

lub niezdolności do pracy;
3.	 stopień niepełnosprawności;
4.	 grupy schorzeń powodujące trudności  

w wykonywaniu codziennych czynności.
5. Migracje wewnętrzne i zagraniczne:

1.	 okres zamieszkania w obecnej miejscowo-
ści;

2.	 miejsce poprzedniego zamieszkania  
w kraju;

3.	 miejsce zamieszkania rok przed spisem;

4.	 fakt przebywania kiedykolwiek za granicą;
5.	 rok przyjazdu /powrotu do Polski;
6.	 miejsce zamieszkania za granicą – kraj (dla 

osób przebywających kiedykolwiek za gra-
nicą);

7.	 kraj przebywania i rok wyjazdu z Polski 
(dla osób przebywających czasowo za 
granicą).

6. Charakterystyka etniczno-kulturowa:
1.	 narodowość – przynależność narodowa 

lub etniczna;
2.	 język, którym posługują się osoby w kon-

taktach domowych;
3.	 wyznanie – przynależność do wyznania 

religijnego.
7. Gospodarstwa domowe i rodziny:

1.	 stopień pokrewieństwa z reprezentantem 
gospodarstwa domowego;

2.	 tytuł prawny gospodarstwa domowego do 
zajmowanego mieszkania.

8. Stan i charakterystyka zasobów mieszkanio-
wych (mieszkania i budynki):

1.	 rodzaj pomieszczeń mieszkalnych;
2.	 stan zamieszkania mieszkania;
3.	 własność mieszkania;
4.	 liczba osób w mieszkaniu;
5.	 powierzchnia użytkowa mieszkania;
6.	 liczba izb w mieszkaniu;
7.	 wyposażenie mieszkania w urządzenia 

techniczno-sanitarne;
8.	 rodzaj stosowanego paliwa do ogrzewania 

mieszkania;
9.	 tytuł prawny zamieszkiwania mieszkania 

przez gospodarstwo domowe;
10. rodzaj budynku, w którym znajduje się 

mieszkanie;
11. stan zamieszkania budynku;
12. wyposażenie budynku w urządzenia tech-

niczne;
13. powierzchnia użytkowa mieszkań w bu-

dynku;
14. liczba izb w budynku;
15. własność budynku;
16. liczba mieszkań w budynku;
17. rok wybudowania budynku.

Wszystkie dane osobowe przetwarzane w ra-
mach prac spisowych są poufne i podlegają 
szczególnej ochronie, na zasadach określonych 
w ustawie o statystyce publicznej oraz w ustawie 
o ochronie danych osobowych. Dane osobowe 
od momentu ich zebrania stają się danymi sta-
tystycznymi i objęte są tajemnicą statystyczną. 
Zasada tajemnicy statystycznej ma charakter ab-
solutny, jest wieczysta, obejmuje wszystkie dane 
osobowe i nie przewiduje żadnych wyjątków 
dających możliwość jej uchylenia.
Aktualne informacje o spisie dostępne są rów-
nież na stronie: http://spis.gov.pl

NARODOWY SPIS POWSZECHNY 
LUDNOŚCI I MIESZKAŃ 2021 
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Z KART HISTORII...

Działalność konspiracyjna  
i prześladowania

W marcu 1939 roku na zapa-
lenie płuc zmarł ks. Józef Ma-
tyjek. Kolejnym proboszczem  
w Czerniewicach został ks. Józef 
Zagziłł. Wybuch II wojny światowej 
zmienił życie mieszkańców gmi-
ny Czerniewice. Wprowadzono 
niemiecką administrację z wójtem 
Pawłem Schumannem. W 1940 
roku rodzina Machnickich została 
wysiedlona z domu (na podstawie 
informacji Mariana Sypki z Czer-
niewic, popartej umową dzierża-
wy z 3 lutego 1936 r., wiadomo, 
że działka, na której Machniccy 
wybudowali dom była przez 
nich dzierżawiona; umowa zo-
stała zawarta ma okres 99 lat po-

między właścicielem nierucho-
mości Piotrem Włodarczykiem  
a Feliksem Machnickim – red.),  
a zamieszkał w nim wójt Schu-
mann z rodziną. Sklep Geno-
wefy Machnickiej uległ likwi-
dacji, a w jego miejscu sklep 
otworzyła pierwsza żona wójta 
Melita Schumann. Rozpoczęły 
się prześladowania mieszkań-
ców podejrzewanych o działania 
przeciwko okupantom, ściąganie 
kontyngentów (przymusowych 
dostaw towarów), panowały głód 
i niepokój. Prześladowania na-
siliły się w 1942 roku, kiedy na 

terenie gminy zamieszkała Wan-
da Schumann, druga żona wójta 
(historia opisana w numerach: 
1 (1)/2015 i 2 (2)/2015 niniejszej 
gazety). Warto dodać, że za jej 
czasów sklep Schumannów był 
punktem pozyskiwania informacji 
i donosów, a dom miejscem spo-
tkań gestapowców i żandarmerii, 
gdzie zapadały decyzje o sposo-
bach prześladowania Polaków. Na 
terenie gminy już od 1941 roku 
zaczęto organizować konspirację. 
Mieszkańcy wstępowali w szeregi 
„bandyckich” według Niemców 
organizacji: Batalionów Chłop-
skich, a później Armii Krajowej 
i prowadzili działania sabotażo-
wo-dywersyjne. Feliks Machnicki 
ze względu na pełnioną funkcję 
został kolporterem prasy pod-

ziemnej, w czym pomagał mu 
ks. Zagziłł. Podczas zaplanowanej 
akcji aresztowań – 15 lutego 1943 
roku – uwięziono również Feliksa 
Machnickiego. Aresztowano go 
w pobliżu plebanii, gdzie pobiegł 
ostrzec ks. Zagziłła, że znajduje się 
na liście osób do zaaresztowania. 
Proboszcz zdołał uciec przez okno 
i nie powrócił już do Czerniewic, 
natomiast Feliks Machnicki wraz 
z około 120 mieszkańcami okolic 
Czerniewic trafił do siedziby Ge-
stapo na Zapiecku w Tomaszowie 
Mazowieckim. Tam kilka razy 
dziennie odbywały się przesłucha-

nia, przy czym bestialsko, do utra-
ty przytomności bito. Próbowano 
w ten sposób uzyskać informacje 
o osobach współpracujących  
z podziemiem.

Pobyt w obozach koncentracyj-
nych

Po ponadmiesięcznym pobycie  
w Tomaszowie Mazowieckim 
więźniów, m.in. z gminy Czernie-
wice, przewieziono do Radomia 
i 18 marca 1943 roku wysłano 
transportem do Auschwitz-Bir-
kenau. Organista stał się tam 
numerem 109099. Stamtąd po 
prawie miesięcznym pobycie, 
14 kwietnia, został przeniesiony 
do obozu Mauthausen (obecnie 
Austria), gdzie otrzymał numer 
43991 i następnie 23 stycznia 1944 
roku do obozu Gusen, gdzie był 
numerem 13770 (zespół obozów 
Mauthausen-Gusen). W Mau-
thausen-Gusen prawie przez cały 
czas pobytu pracował w kamie-
niołomie Kastenhofen i fabryce 

Steyr-Daimler-Puch (koncern 
przemysłu maszynowego i moto-
ryzacyjnego). Tam zmuszany był 
do ciężkiej pracy, bito go po głowie 
trzonkiem od szpadla (w wyniku 
czego stracił na pewien czas wzrok)  
i kopano po nogach, poddawano 
eksperymentom pseudomedycz-
nym. Jak w każdym nazistow-
skim obozie panował tam głód  
i rozprzestrzeniały się choroby. 
Był w bardzo złym stanie fizycz-
nym i psychicznym i tylko dzięki 
pomocy współwięźniów udało 
mu się przetrwać. 5 maja 1945 
roku wraz z innymi współwięź-
niami został wyzwolony. Z Austrii 
przedostał się na terytorium Pol-
ski, gdzie 2 lipca zarejestrował się 
w punkcie przyjęć w Dziedzicach 
(wówczas wieś, obecnie po połą-
czeniu z Czechowicami, miasto 
Czechowice-Dziedzice) Państwo-
wego Urzędu Repatriacyjnego  
w celu uzyskania zaświadczenia  
i dotarcia do Czerniewic. Z rodzi-
ną spotkał się 5 lipca.

Dominik Kępa

FELIKS MACHNICKI – ORGANISTA CZERNIEWICKIEJ PARAFII
CZ. 2/3

– Jasiu, zawsze kiedy jest klasówka, ciebie nie ma z powodu 
chorej babci – mówi nauczycielka.
– My też podejrzewamy, że babcia symuluje, proszę pani... – 
odpowiada Jasio.

Fot. Ks. Józef Zagziłł, 
proboszcz parafii Czerniewice 

w latach 1939–1943 

Fot. Feliks Machnicki w 1945 
roku (fot. z zaświadczenia 

repatriacyjnego)

Fot. Droga w Czerniewicach (obecnie ul. Mazowiecka) 
w czasie II wojny światowej



MIEJSCOWOŚĆ
ODPADY ZMIESZANE

I BIODEGRADOWALNE

ODPADY 
SEGREGOWANE, POPIÓŁ 

I ELEKTROSPRZĘTY

VI VII VIII IX VI VII VIII IX

CHOCIWEK 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

PAULINÓW 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

PODKONICE DUŻE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

PODKONICE MAŁE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

PODKONICE MIEJSKIE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

PODKOŃSKA WOLA 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

STANISŁAWÓW LIPSKI 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

TUROBÓW 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

WALE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

ZAGÓRY 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

ZUBKI DUŻE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

ZUBKI MAŁE 14, 28 12, 26 9, 23 6, 20 28 26 23 20

CHOCIW 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

KRZEMIENICA 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

LIPIE 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

NOWA STRZEMESZNA 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

STRZEMESZNA 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

STRZEMESZNA PIERWSZA 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 29 27 24 21

ANNOPOL DUŻY 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

ANNOPOL MAŁY 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

TEODOZJÓW 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

CZERNIEWICE
 - bez ulic: POLNEJ, POŁUDNIOWEJ, 

PARKOWEJ, WSCHODNIEJ, ZAKŁADOWEJ
16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

NOWE STUDZIANKI 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

STUDZIANKI 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

HELENÓW 16, 30 14, 28 11, 25 8, 22 30 28 25 22

DZIELNICA 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

GAJ 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

MAŁA WOLA 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

WIELKA WOLA 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

ANNÓW 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

CZERNIEWICE
- ulice: POLNA, POŁUDNIOWA, PARKOWA, 

WSCHODNIA, ZAKŁADOWA
17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

DĄBRÓWKA 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

JÓZEFÓW 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

LECHÓW 17 15, 29 12, 26 9, 23 - 1, 29 26 23

WAŻNE TELEFONY 
I ADRESY

Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt. 7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów 
we wtorki w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminne Centrum Kultury, 
Rekreacji i Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 47 846 24 20

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, 
Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 606 766 382

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

GMINA CZERNIEWICE – HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2021

WSZYSTKIE ODPADY ODBIERANE SĄ OD GODZINY 6.
W PRZYPADKU NIEWYSTAWIENIA ODPADÓW DO WYZNACZONEJ GODZINY 

FIRMA NIE GWARANTUJE ICH ODEBRANIA.

INFORMACJE DOT. SPRAW ZWIĄZANYCH Z REFERATEM GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I MIESZKANIOWEJ MOŻNA UZYSKAĆ POD BEZPOŚREDNIM NUMEREM TEL. 798 700 880. 


